

2025年6月 9 星期一

农历乙巳年五月小十四

今日天气：阴有雨 最低温度  
21℃左右 最高温度 26℃左右

关注南通发布 App

获取更多资讯内容

## PM<sub>2.5</sub>平均浓度连续6年全省最优，绿色发展指数列全国百强县市第5位—— 启东打造江海交汇点上“生态特区”



启东  
坐拥长江  
口与黄海、东海交  
汇的独特地理  
位置，形成大面积的  
滩涂湿地，河口沙洲和近  
岸浅海生态系统。启东严守  
红线，通过创新机制、多元共治，优  
化布局、修复生态、科技赋能、精准治  
污，公众参与、全民保护等形式，打造江海  
交汇点上“生态特区”，实现生态保护与可  
持续发展的平衡。

6月5日，《2024年启东市生态环境状况公报》发布。该市PM<sub>2.5</sub>平均浓度降至24.3微克/立方米，连续六年全省最优；空  
气优良天数比例87.7%，居全省前列；全市  
绿色发展指数位列全国百强县市第5位。

### 政府多举措保护 生态环境更美了

“我市累计修复84.5公里海岸线，  
6000多亩滨海湿地。”6月5日，在启东市  
2025年六五世界环境日新闻发布会上，副  
市长陈红飞说，为了让海岸线更美、生态更  
好，近年来，启东严格落实生态环境保护  
“党政同责、一岗双责”责任机制，协同推进  
污染防治各项工作，生态环境质量实现全  
面持续改善。

2022年，启东市出台《“三线一单”生  
态环境分区管控实施方案》，严格按照规定  
进行生态空间管控，依法禁止或限制开发  
建设活动，为湿地划定生态红线。

启东生态环境局运用“平台+技术”，  
对全市重点企业自动监控数据实时监测。  
南通天地和环保科技有限公司总经理刘飞  
说：“手机会收到预警信息，环境隐患问题  
‘早发现、早预警、早处置’，有效降低环境  
违法风险。”

启东运用新技术、新装备，实现精准监  
管，做到不在现场但能感知现场。启东生

态环境综合行政执法四局局长朱晓英说：  
“去年6月查办的一起养殖场偷排废水违  
法案件，就是在夜间运用大型红外无人机  
进行精准取证的。”

启东市人民检察院以公益诉讼助力环  
境整治攻坚，副检察长姜莉莉说，今年截至  
5月底，通过对南通市检察院交办的29条  
线索进行排查，已行政公益诉讼立案4件，  
大力解决老百姓“家门口”的噪声、油烟、异  
味、垃圾等问题。

启东生态环境局出动无人机日常巡  
查，发现工地扬尘、露天焚烧等问题立即交  
办处置形成闭环。截至6月5日，启东以  
PM<sub>2.5</sub>浓度29.5微克每立方米，优良率  
88.4%的成绩列居全省县（市、区）双第一。  
该局经常启动激光雷达深入海工船舶  
工业园等重点园区扫描，强化专项整治和  
协同治理，1至5月，生命健康产业园  
VOCs日均值同比下降24.3%。

启东，长江口北支（崇明岛北岸）“生态  
岛”试验区项目入选省级试点；长江口海洋  
生态保护修复工程入选2024年全国海洋  
生态保护修复项目，江苏唯一，获中央财政  
奖补资金3亿元。同时，启东南段美丽海  
湾正在争创国家级美丽海湾优秀案例。

### 生物多样性保护 人与自然和谐了

启东市圆陀角，被誉为江苏最早日出  
的打卡地。

在物种灭绝速度不断加快，生态平衡  
被打破，对人类生存和发展构成重大风险的  
当下，人与自然是生命共同体，共建万物  
和谐的美丽家园，成了各地政府绕不开的  
话题。

近年来，启东高标准推进长江口（北  
支）湿地省级自然保护区和圆陀角滨海省  
级湿地公园的生态修复，实施生物多样性  
保护。江海交汇处，为黑脸琵鹭、黄嘴白鹭  
等众多珍稀鸟类提供了栖息地。每年11  
月至次年2月鸟类最多，最多可达数千只，  
这里已经成为东亚——澳大利西亚候鸟迁  
徙路线上的重要驿站。圆陀角已纳入江苏省  
生物多样性观测网络体系，成为沿江沿  
海生态保护的重要平台。

## 习近平同缅甸领导人敏昂莱就中缅建交75周年互致贺电

据新华社北京6月8日电 6月8日，国家主席习近平同缅甸领导人敏昂莱互致贺电，庆祝中缅建交75周年。

习近平指出，建交75年来，中缅胞波情谊历经风雨、历久弥坚，双方秉持共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神，坚持睦邻友好，深化互利合作，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持，树立了国家间友好交往的典范。

习近平强调，今年5月，我同你在俄罗斯会晤，就推进中缅命运共同体建设达成重要共识。中方高度重视中缅关系发展，愿同缅方携手努力，以两国建交75周年为契机，加快推进高质量共建“一带一路”合作，共同落实好全球发展倡

议、全球安全倡议、全球文明倡议，推动中缅命运共同体建设不断走深走实，给两国人民带来更多福祉。

敏昂莱表示，主席阁下2020年对缅历史性访问，开启构建中命运共同体的新篇章。不久前缅甸遭受强烈地震，中国政府和人民及时提供人道援助，充分体现了两国人民患难与共、守望相助的深厚情谊。我同主席阁下在莫斯科举行了富有成果的会晤，就深化缅中战略合作达成重要共识。感谢中方坚定支持缅甸实现和平稳定、民族和解、经济发展，期待加快推进两国各领域合作，打造更加强劲、坚韧、互利的伙伴关系。

连日来，我市各地纷纷学习贯彻南通市委十三届十一次全会精神，并表示将以实际行动落实细落实大抓“四个着力点”，立足岗位、知重负重、真抓实干，在全市加快打造全省高质量发展重要增长极，努力为全省挑大梁作出更大贡献的浓厚氛围，积极对照“施工图”、围绕“任务书”，奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的参与者、贡献者。

### 扛起科技创新与产业 升级担当

全会提出，守牢实体经济根基，推动科技创新水平全面提升、产业创新动能更加强劲、创新链和产业链无缝对接。南通经济技术开发区一直重视科  
技投入，2024年，全社会研发投入占比达4.07%，居全市第一。南通开发区党工委委员、组织部部长姜宇敏表示，开发区在完善创新主体梯度培育、支持创新平台提能造峰的同时，将进一步促进产业链深度融合，聚焦企业技术瓶颈，构建从需求凝练到成果转化的协同机制，促进产学研用深度融合。同时，通过“揭榜挂帅”等机制，引导区内企业与高校院所联合攻关，精准破解成果转化“最后一公里”堵点，推动重大科技成果在本地产业化落地。

“海安实施创新链产业链深度融合行动，将采取‘请进来+走出去’方式，扎实推进校企深度对接，新增产学研合作项目260项。”海安市科技局党组书记陆建银说，海安将推动高端纺织、高端装备两大产业集群向高端化、智能化、绿色化转型。推动新材料、新能源、新一代信息技术三大产业集群加快强链补链延链，培育新质向上的产业森林。培育新型储能、空天装备等未来产业，抢占未来科技发展战略制高点。加快发展海洋经济，深化产业链创新链融会贯通。（下转A2版）

## 加快打造全省高质量发展重要增长极 知重负重 真抓实干

我市各地纷纷学习贯彻市委十三届十一次全会精神——

### “燃创崇川”激发头脑风暴

## 从0到1！52小时创业

本报讯（通讯员徐颖芝 记者何家玉）在创新引擎全速运转的时代，52小时能创造怎样的价值？6月1—8日，在崇川区星中国际青创园举行的“燃创崇川”创新创业大赛暨创业沙龙·南通站活动，给出了答案。

此次大赛创新采用“52小时”头脑风暴赛制，要求参赛队伍在规定时间内，完成从“思维的进发与碰撞”到“项目的打磨与冲刺”再到“成果的进化与路演”全过程。

大赛启动后，崇川区人社局多次深入产业园区、高校院所开展调研，共同探讨活动方案，力求为创业者搭建一个汇聚资源、激发创意的展示平台。同时，邀请来自创投、孵化、金融等领域资深专家走进高校，以专业视角对参赛团队进行指导点评及首轮筛选。最终，南通大学、南通理工学院、江苏工程职业技术学院、南通科技职业学院等4所高校，组成年均22岁的8支参赛队伍入围区决赛。

从选题发布、初步构思，到团队开发、项目深化，再到商业模式打磨、项目路演，在“52小时”的极限赛程中，青年们携智慧城市IP、创新技术赋能、文创产品创新、文旅融合新业态等优质创业项目，展开一场思维与行动的双重竞速，生动诠释“从0到1”的创业真谛。经过激烈角逐，来自南通大学的“蓝艺焕新”团队获得代表本场比赛最高荣誉的“星瀚奖”。

后备箱开出网红店 老厂区变身深夜食堂  
夏日夜游成文旅市场新宠

### A2看南通·要闻

总量首次突破10万亿元——

## 我国海洋经济动能澎湃

### A8观天下



## 同答“高分卷” 共造“动力源”

——2025年度长三角地区主要领导座谈会侧记

A7

## 文商旅体康研融合 吸引力美誉度攀升 南通中心休闲旅游商圈建设交出“三年答卷”

在基础设施建设方面，园区累计投入人  
超40亿元，高质量完成9平方公里苏通乐园  
的整体规划，实施东方大道“白改黑”等  
交通配套改造工程，引入美居、格菲等多  
家精品酒店，商业配套日趋完善。其中，  
总投资10亿元的枫叶小镇奥特莱斯项目  
从开工到营业仅用时13个月，创造了项  
目建设的“园区速度”，开业三天即实现  
客流量35万人次、销售额3280万元的亮  
眼成绩。

在项目招引建设方面，目前商圈已成  
功集聚枫叶小镇奥特莱斯、南通名品馆、  
国防科普教育基地等一批标杆项目。南通  
名品馆汇集罗莱、梦百合等51家本土知  
名品牌，成为展示南通制造的重要窗口；  
在项目招引建设方面，目前商圈已成  
功集聚枫叶小镇奥特莱斯、南通名品馆、  
国防科普教育基地等一批标杆项目。南通  
名品馆汇集罗莱、梦百合等51家本土知  
名品牌，成为展示南通制造的重要窗口；

国防科普教育基地生动展现长江大保护  
成果；森上马术国际中心即将投入运营，  
填补区域高端体育休闲项目空白。

本次签约的两个重点项目各具特色，  
小黄鸭主题乐园计划投资5000万元，建  
设沉浸式无动力游乐区、越野竞赛区等六  
大主题板块，旨在打造全国规模最大、形  
式和内容最为丰富的L.T.DUCK小黄鸭  
主题乐园，预计今年8月试运营；OFF—  
CITY野营度假公园旨在打造南通首家规  
模最大、内容最丰富、以全家参与为核  
心的萌宠友好及生态体验基地，主要建设  
个性化宠物友好空间、优质露营区、亲子  
活动空间等多功能文体业态。据悉，园区  
还在积极推进实战场景国防营地、航空体

验馆等30余个储备项目。

运营数据显示，通过持续开展“舒心  
购、舒心赛、舒心游”系列活动，商圈吸  
引力显著提升。今年1—5月，园区限上零售  
业销售额同比增幅138%，增速领跑全  
市。舞动长三角广场舞大赛、全国DS自然  
探索赛等品牌活动的成功举办，使商圈  
美誉度持续攀升。

“我们将以更高标准推进商圈建设，  
打造彰显南通城市魅力的亮丽名片。”苏  
锡通园区相关负责人表示，随着苏通长江  
生态文化园等重大项目的陆续建成，南通  
中心休闲旅游商圈将进一步完善功能配  
套、提升服务能级，为市民游客提供更丰  
富、更优质的消费体验。